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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 1 

ESTRUTURANTE DO CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 2 

CIÊNCIAS NATURAIS E MATEMÁTICA. Ao terceiro dia do mês de março do ano de dois mil 3 

e vinte e três, às 14h17 (quatorze horas e dezessete minutos), na Sala de Reuniões, do Instituto de 4 

Formação de Educadores, realizou-se a Primeira Reunião Ordinária do Núcleo Docente 5 

Estruturante, do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Ciências Naturais e Matemática, com a 6 

presença dos seguintes Membros: a) Willian Fernando Domingues Vilela – Presidente do NDE e 7 

vice-coordenador da Licenciatura Interdisciplinar em Ciências Naturais e Matemática; b) 8 

Francineide Amorim Costa Santos – Representante da área de Física; c) Saulo Quintana Gomes 9 

– Representante da área de Química; d) Paulo Gonçalo Farias Gonçalves – Representante da área 10 

da Matemática, e e) Francisco de Assis Fernandes do Nascimento – participante convidado. 11 

Havendo quórum regulamentar, o presidente do Núcleo Docente Estruturante (NDE) iniciou a 12 

sessão. 1. Expediente: Inclusão e exclusão de pauta: Não houve inclusão ou exclusão de ponto de 13 

pauta. Ordem do dia: 2. Calendário semestral de Reuniões Ordinárias do NDE. O Professor 14 

Willian indagou os membros presentes sobre a predileção de horário e data para a realização das 15 

reuniões. Após breve consulta, foi proposta a realização para as primeiras sextas-feiras de cada mês, 16 

a partir das 14h, em apenso foi deliberado consultar os integrantes do Colegiado, a fim de verificar 17 

a possibilidade de realização de ambas reuniões, do  NDE e Colegiado, no mesmo dia, 18 

preferivelmente nas primeiras sextas-feiras de cada mês, e em horários subsequentes. Posto em 19 

votação, foi aprovado por unanimidade. 3. Elaboração dos formulários utilizados no estágio; 20 

implementação do novo manual; aproveitamento de carga horária profissional. Após debate, 21 

foram sugeridos como inclusões no manual: i) o pedido de aproveitamento deverá ser realizado a 22 

partir do início das aulas, preferencialmente no semestre anterior ao da oferta da disciplina, objeto 23 

da requisição; ii) poderá ser aproveitado apenas um dos três estágios do curso; iii) exclusões da 24 

Ficha de Auto-avaliação do Estágio, do Modelo de Relatório de Estágio, ambos do rol dos 25 

apêndices; iv) exclusões do Termo de Compromisso do Estágio (DIARI), do Plano de 26 

Trabalho/Atividade; dos Relatório de Desempenho do Estágio, da Lei nº 11.788 de 25/09/08, da 27 

Declaração de Conclusão de Estágio do rol de anexos; v) reformulação da redação dos anexos 28 

Roteiro de Entrevista com o Professor, Carta de Apresentação, e Roteiro de Conhecimento da 29 

Escola. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade as modificações no manual, como adendo 30 

foi aprovada a inclusão das desinências femininas no referido texto. 4. NDE itinerante. Foi 31 

proposto pelo Professor Willian que o NDE realizasse reuniões ordinárias, a cada dois meses, em 32 

escolas da Educação Básica, a fim ter um diagnóstico da atuação dos egressos e do papel do Curso 33 

de LICNM. Posto em votação, foi aprovado unanimemente.  5. Ajustes no novo PPC da LICN. O 34 

Professor Willian propôs a criação de uma disciplina de caráter obrigatório, de dois créditos, que 35 

teria como função orientar os discentes acerca de diversos temas acadêmicos, por exemplo, plano de 36 

estudo, adaptação ao campus, elaboração de cartas de admissão, orientação sobre montagem de 37 
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grade de matrículas etc. O Professor Paulo alertou que, a despeito dos professores serem lotados 38 

como professores do IFE, não há um sentimento de pertencimento, por parte de alguns docentes, 39 

como professores do Curso de LICNM, e que tal conjuntura poderia impossibilitar a implantação da 40 

disciplina mencionada, pois não haveria voluntários suficientes para ministrar a disciplina, visto que 41 

uma alteração na grande do Curso da LICNM impactaria nas estruturas dos demais cursos do IFE. 42 

Outro ponto sugerido, pelo Professor Willian, foi a inclusão de disciplinas obrigatórias com um viés 43 

interdisciplinar em substituição a disciplinas optativas, ou obrigatórias de característica mais 44 

básicas. Diante disto, o Professor Paulo sugeriu que o NDE atuasse, como forma de ampliar o 45 

caráter interdisciplinar ao curso, na adequação dos  três estágios e no perfil do curso. Posto em 46 

votação, o encaminhado foi aprovado por unanimidade, ficando a cargo do Professor Paulo a 47 

elaboração do perfil do egresso e a ementa das disciplinas de estágio. Para constar, eu, Francisco de 48 

Assis Fernandes do Nascimento, lavro a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos 49 

membros presentes na reunião. 50 
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